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Folketingets Kulturudvalg har den 8. januar, efter ønske fra Morgens Jensen (S), stillet 

mig følgende spørgsmål, nr. 65 (Alm. del), som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål: 

 

Ministeren bedes indhente en udtalelse fra TV 2 og DR til henvendelsen omdelt som 

KUU alm. del - bilag 61 herunder redegøre for, hvorvidt der findes regler for brug af/ 

advarsler om kraftigt blinkende lys på tv i andre lande f.eks. England og Japan, og om 

ministeren vil medvirke til ,at der også indføres regler for dette i Danmark? 

 

Svar: 

 

Til brug for besvarelsen har jeg anmodet om bidrag fra TV 2 og DR. TV 2 har sendt 

følgende bidrag, som DR henholder sig til: 

 

”Seerhenvendelsen vedr. risiko for epileptiske anfald ifm. TV 2s transmission af 

håndboldkampen Danmark-Ungarn 6. januar 2019 er også tilgået TV 2 direkte. TV 2 

har været i dialog med klager i et forsøg på bedre at identificere, hvilke dele af 

programmet der har givet anledning til bekymring for at kunne udløse epileptiske 

anfald. TV 2 har desuden været i dialog med Epilepsiforeningen vedr. vurdering af den 

generelle risiko for, at tv-sening kan udløse epileptiske anfald hos fotosensitive 

epileptikere. 

 

Baseret herpå er det TV 2s vurdering, at håndboldtransmissionen ikke rummer 

elementer, der risikerer at udløse epileptiske anfald. TV 2 har ikke registreret lignende 

seerhenvendelser vedrørende transmissionen. 

 

TV 2 har spurgt The European Broadcasting Union (EBU), i hvilke lande der findes 

lovgivning på området. EBU har ifølge det oplyste kun kendskab til lovgivning på 

området i Storbritannien og Japan. EBU anbefaler ikke sine medlemmer at teste tv-

indhold for evt. påvirkning af fotosensitive seere.” 
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Offentligt



 

Side 2 

 

På baggrund af TV 2s bidrag og vurderingen af den konkrete udsendelse, som der 

refereres til i seerhenvendelsen, finder jeg ikke, at der på nuværende tidspunkt er 

tilstrækkelig anledning til at indføre sådanne regler i Danmark.  
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